

我市重点文旅项目

陶三文化艺术园昨日开园



本报讯(记者李晓军)1月5日,全省首批城市更新示范建设项目、我市重点文旅项目——陶三文化艺术园开园。

陶三文化艺术园位于焦辉路南侧、富康路西侧,占地105.27亩,由始建于1957年的原焦作陶瓷三厂工业遗址改造而成。

68年前,这里窑炉炽热,机器轰鸣,曾是全国陶瓷出口的一颗璀璨明珠、河南省陶瓷研发生产的摇篮。时光流转,焦作陶瓷三厂于2008年破产,留下我市最为完整的陶瓷工业遗址。

2024年以来,围绕市委、市政府加快文旅融合发展的总要求,我市以“工业里的乡愁,灯火里的陶三”为定位,以城市更新、绿色发展与文化传承为理念,将传统陶瓷文化与现代生活元素深度融合,通过精心规划将该工业遗址打造成一个集陶瓷非物质文化遗产保护、陶瓷工业遗址保护与利用、陶瓷文化主题休闲度假旅游、陶瓷文化产品展示区等于一体的文化艺术园区,实现从“工业锈带”到“生活秀带”的蝶变。

开园当日,园区内的陶三(建业)大食堂、陶三古玩城、研学体验区、大师工坊、宁封子广场、天目瓷博物馆等已开放,吸引众多游客“打卡”。《陶三·记

忆》《唯有艺术》以及《焦作风物》艺术展拉开帷幕,让游客穿越历史与现实,寻味工业乡愁。截至目前,该园区商户入驻率高达90%,其中,陶瓷相关行业10余家,非遗小吃100余种,另有10余家企业正紧锣密鼓办理入驻手续。

白天,游客可来此吃小吃、赏艺术、看演出。夜晚,一场精彩的“激光秀”将点亮园区夜空,昔日的高大烟囱化身为炫目的光影舞台,通过光与像的交织,让老厂区焕发出全新的生命力。

该艺术园的成功打造,将为深挖我市深厚陶瓷文化,实现以文化引人流、以陶瓷聚客流、以产业促消费注入新血液;对于坚定文化自信、传承城市文脉、留住城市记忆具有重要意义。

未来,项目建设与运营单位将秉承“以文塑旅、以旅彰文”的工作理念,深化多业态文旅融合,加速推进项目后续建设,提升艺术园的多样性和吸引力,切实做好“陶文化”文章,讲好“新文旅”故事,将其打造成一个兼具历史底蕴和现代气息的文化园区,擦亮我市陶瓷产业文化旅游新名片。

上图 游客在观看老物件。
本报记者 王梦梦 摄

孩童走失引担忧 保安暖心得平安

本报讯(记者李锴 通讯员刘伟)近日,一名小男孩随家人在市太极体育中心游玩时不慎走失,幸好被焦作金盾保安服务集团有限公司人防一部保安员及时发现,临时充当起孩子的保姆,直到帮其找到家人。

1月1日上午,在市太极体育中心体育大拜年活动现场,保安员张群昌在巡逻途中发现一名小男孩哭着找妈妈,便立即上前了解情况:“小朋友,你找不到妈妈了吗?”小男孩哭着点点头。张群昌接着说:“别怕,叔叔会帮你找到家人的。”

张群昌的话让小男孩的情绪逐渐平复,但小男孩始终无法

提供父母的联系方式。没有办法,张群昌只能原地等待并继续安抚小男孩的情绪,同时将孩子走失的信息发送给在市太极体育中心巡逻的同事。

半个小时后,小男孩的家人匆忙找来,看到走失的孩子安然无恙,激动得热泪盈眶,连声向张群昌表示感谢。张群昌则表示,这是他们保安员的职责所在。这样的行为也受到现场群众的高度赞扬。

在此,本报提醒家长,外出时请务必看管好孩子,并时刻保持警惕,尤其是在商场、游乐园、公园等人员密集场所,确保孩子处于视线范围内,以防走失。

本周天气关键词

波动降温 风干物燥

本报讯(记者杨景鹏)昨日我们迎来冬天的第五个节气——小寒。“大寒小寒,冻成一团”,本该是一年中最冷时段,冷空气却隐藏了“实力”,我市延续气温偏高的天气格局。何时会迎来降雪呢?

昨日记者从市气象台获悉,根据最新气象资料分析,预计本周我市以晴天为主,影响我市的冷空气较为活跃,其中7日、11日风力较

大。本周我市基本无降水,较历史同期属于偏少;周平均气温1℃~2℃,较历史同期属于偏高;周极端最低气温-7℃左右。

市气象台工作人员介绍,2024年11月26日以来我市无降水,历史同期较为罕见,气温偏高,空气干燥,大风多发,导致我市火险等级持续偏高,呼吸系统疾病多发。预计未来两周我市仍然无降水,需

要做好防火等各项防范工作,冬小麦浇好越冬水,市民要及时补充水分,注意做好流感等疾病的防护工作。

未来三天我市具体天气情况是这样的:今天晴间多云,偏东风3级,最低气温-4℃,最高气温8℃;明天晴间多云,偏西风4级,阵风7级,最低气温-5℃,最高气温10℃;后天晴间多云,偏东风3级,最低气温-5℃,最高气温5℃。

五里源乡: 非遗松花蛋“孵出”富农大产业

本报记者 宁江东 本报通讯员 梁钰坤

“正在为春节走亲访友送啥年货发愁呢,现在好了,一站式采买到位。今天的活动真不赖,这一波‘大礼包’够给力!”1月4日,在修武县五里源乡举办的第二届“叠彩云乡”松花蛋非遗文化体验活动现场,市民魏丙洋提着6箱新人手的松花蛋高兴地说。

现场发放200余张代金券,开通“线下销售+线上订购”一体化渠道,还有网红出镜直播带货,这就是魏丙洋口中的“大礼包”。凭借这一系列让利酬宾“组合拳”,第二届“叠彩云乡”松花蛋非遗文化体验活动摇身一变成了年货“大卖场”,当天便售出松花蛋2000余件,成交额超10万元。现场搭建起的文化大舞台,为众多来宾奉献了一场精彩演出,让来者“有的吃、有的买,又有的看”。

节会搭台、经济唱戏,是本次活动的根本宗旨和最大看点。为吸引顾客、拓宽销路、扩大影响,活动邀请五里源籍的空手道世界冠军李红为家乡代言打call;推出美食分享计划,由现场观众通过



邮寄明信片的方式,向在外的亲人转达来自五里源乡党委和政府的暖心慰问,分享家乡美食,留住浓浓乡愁。

“作为松花蛋制作技艺代表性传承人,我亲眼见证了松花蛋产业从手工作坊到构建起蛋鸭养殖、生产制作、市场销售完整链条的全过程,倍感欣慰。我们将在继承传统工艺的基础上不断求新求变,让五里源松花蛋摆上千家万户的餐桌。”修武县松花蛋协会会长李国顺说。

“在修武县委‘以特兴

农’战略的指引下,我们依靠‘叠彩云乡’品牌引领,连续举办了两届松花蛋非遗文化体验活动,赚到了真金白银,擦亮了特色品牌,扩大了市场影响,更坚定了走好农文旅融合发展之路的信心和决心。我们将以区域化党建为引领,进一步做大做强优势产业,让小小松花蛋‘孵出’强乡富农大产业,为乡村振兴赋能助力!”五里源乡党委书记赵海荣说。

上图 小朋友体验制作松花蛋。
本报记者 王梦梦 摄

乘客遗落电脑 网约车司机物归原主

本报讯(记者李锴)“真是太感谢你了申师傅,麻烦你帮我送回笔记本电脑。”1月4日,当市众成汽车租赁有限公司老兵车队豫HD50391驾驶员申甲甲将装有一台笔记本电脑的手提包物归原主时,失主连声道谢,感激不已。

1月4日12时55分左右,申甲甲接到平台派单,需要在华驿精选酒店搭载一名乘客前往马村区。到达目的地后,申甲甲不忘提醒乘客要注意下车时的安全并带好随身物品。

随后,申甲甲又接到一个平台派单,这次需要将乘客从马村区送往中国人民解放军联勤保障部队第九八八医院。然而,就在他刚接到乘客不久,之前下车的乘客便通过平台与他联系,称其笔记本电脑遗落在后排座上。

申甲甲看到后排座上有一个手提包,打开后发现里面确实是一台笔记本电脑。他随即告知失主,自己已经搭载乘客离开马村区,并给出方案看怎样归还更合适。他说,可以在送完乘客后,关

闭接单系统,原地等待失主前来认领,或者在送完乘客后,将笔记本电脑送至就近派出所,失主前往认领。

失主表示笔记本内的资料很重要,急需使用,询问申甲甲能否重新返回,并愿意支付一笔费用以表感谢。

就这样,申甲甲送完乘客后,关闭接单系统,重新驱车返回马村区,将笔记本电脑完璧归赵。失主确认无误后,连声道谢,并在平台对申甲甲这次服务给予打赏,感谢其热心帮助。